

Precios de Suscripción

Elche, un mes 0'50 pts.
Resto España, trimestre 2'00 »
Extranjero, un año 10'00 »

Número suelto 10 cént.

INDUSTRIA

Organo de Centro Industria Alpargatera

Bibliotecas Municipales
d'ELX
Administración

Canalejas, 45 - Teléfono 32

ANUNCIOS
a precios convencionales

No se devuelven los originales

AÑO I

ELCHE 28 AGOSTO 1921

NÚM. 10

Abd-el-Sansano

El endiosado Kaid de L' Agrícola que según él ha nacido perfecto y acabado, como Minerva de la cabeza de Júpiter, carece en absoluto de defectos.

Tal parece que quiera demostrar con su actitud. Y buena prueba de ello lo da el hecho, harto elocuente, de que los instintos bélicos del Kaid, hayan desaparecido por completo.

Se nos aseguró no hace muchas semanas, que iba a aparecer el semanario «La Libertad» para defender a Abd-el-Sansano. Pues aún estamos esperándolo.

Los de «Trabajo» aseguraron que defenderían al funesto político. Tampoco han hecho honor a su palabra.

Y no se crea que es que estamos disconformes con la conducta de estos señores. Antes al contrario, vamos de perfecto acuerdo.

Ellos se han dicho, como todo el pueblo en masa: ¿quién tiene agallas para defender a Sansano? ¿Quién se atreve a negar la realidad?

Y es que el nefasto político, ha cometido el grave error de ser periodista, y como a tal, dar todos los actos de su vida al público. Y como sus actos no son todo lo *católicos* que debieran ser, de aquí que nadie se atreva a decir esta boca es mía.

Toda la azarosa vida del jalfifa, es un cúmulo de peripecias. Todo él, un apretado haz de imperfecciones e ingratitudes.

Entre otras muchas que ya hemos citado e iremos citando, la que comete como socio de la entidad Viuda de Maciá, Sansano y González.

Esta sociedad ha hecho rico a Sansano. Una de las causas, la guerra. La otra el dinero de la casa Hijos de Viuda de J. Maciá. Y la tercera el talento y la inteligencia de los señores D. Joaquín Román y don Leopoldo González.

Cualquier persona que tuviese en su pecho un corazón que sintiera en las circunstancias en que está situado Abd-el-Sansano, tendría para los Sres. Román y González un eterno y profundo reconocimiento.

Pero en el pecho de Sansano no caben las pasiones y los sentimientos nobles e hidalgos.

A los Sres. Hijos de Viuda de José Maciá, les ha pagado todos los favores recibidos, traicionándoles y poniéndose frente a ellos, como fabricante de alpargatas, hasta el extremo de haber visitado a la clientela de los Sres. Maciá, ofreciéndoles géneros a precios bajos—que con la huelga podía obtener—con el fin de perjudicarles.

Estos hechos y otros que no citamos por motivos de discreción, provocaron un serio disgusto en el fondo de la entidad de referencia, consecuencia del cual ha sido las manifestaciones que han hecho los Sres. Maciá y González, de que verían con verdadero gusto que Abd-el-Sansano saliese voluntariamente de Viuda de Maciá, Sansano y González, ya que a la juerza no podían desasirse de él, pues las cláusulas de la escritura de constitución lo impedía.

Ya ven claramente nuestros lectores. A Sansano, le han dicho sus compañeros de industria que se vaya, y él sigue más pegado que una ostra. No le importa firmar actas que conocemos y lesionan su dignidad. Lo que le interesa es no marcharse, aunque le despidan.

A nosotros nos puede despreciar Sansano todo lo que quiera, pero cuando nos expulsan de un sitio, somos lo suficiente hombres y lo suficiente dignos, para marcharnos con la frente muy alta, la conciencia tranquila y el honor limpio y sin mácula.

Hay que demostrarle a Vicente Sansano, que los fabricantes de alpargatas tenemos la suficiente energía para defendernos de las vilezas que contra nosotros se han cometido. Que cada fabricante cumpla con su deber, no gastando género que de alguna manera pueda beneficiar a Sansano.

¡Hombre, tiene gracia!

«Trabajo» es una fábrica de trucos, pantomimas, escenas cómicas, etc. etc. Miren ustedes que salirse ahora con que aquí existen disgustos. Vamos, hombres, tienen ustedes más gracia que las poesías de Sansano Benisa, que son las que más nos hacen de reír.

Nosotros gozamos *un rato largo* con eso del viaje del Sr. Escobar a Vigo. Y nos hemos reído *los intestinos*,—como decía aquel nuevo rico de una obrita que vimos en la corte—al leer y releer las declaraciones que el famoso patrono desconocido hace a los *clowns* de «Trabajo».

No creemos necesario desmentir las falsas y tendenciosas informaciones que dice «Trabajo» le ha comunicado el patrono desconocido.

Pero si hemos de hacer algunas objeciones, más que nada, para que no diga «Trabajo» que somos unos descorteses.

Si el Sr. Escobar a ido a Vigo o no, ostentando la representación de Centro Industria Alpargatera, es cosa que no interesa a «Trabajo». Además de las altas dotes morales e intelectuales que adornan al señor Escobar Botella, estamos plenamente convencidos y no consentimos que ningún pigmeo—que si ostenta título alguno es que ha sido *fabricado* al calor de las recomendaciones—pueda ponerlas en duda.

El hecho de que el Sr. Escobar Botella nos haya representado en el Congreso de Vigo, no es denigrante ni bochornoso. Es, sencillamente, que hemos tenido a bien nombrarle representante. Y como nosotros somos mayores de edad y no toleramos que nadie nos aconseje, de ahí, que... ¡valey!

Lo que dice sobre el periódico el *patrono desconocido*, merece también los honores del comentario. Lo que debiera ruborizar y hacerles salir los colo-

res a las caras a algunas personas—aunque sean medianamente *kultas*—antes que nuestro lenguaje, es el lenguaje de ustedes, señores de «Trabajo», que lo tienen algo deficiente y después lo que más debiera mortificarles son los comentarios que a raíz de la creación de ciertos *monumentos particulares*, corrieron y corren por el pueblo.

Respecto a la supuesta lucha por los cargos de la Directiva, es una cosa tonta—aquí nadie quiere ser Junta Directiva—hay que invocar el patriotismo para que uno de nuestros consocios, forme parte de ella. Tanto es ello así que estamos dispuestos a dejar varios los cargos.

Entre otras cosas, aorable y admirado Don Juan Barcei, es porque aquí no hay dietas ni se cobran 10 pesetas diarias por desempeñar la presidencia.

Respecto a la pérdida de temporadas, sepa Juanito Veneno y sus *compañeros* que estamos dispuestos a perderlas todas. ¿Hace?

Sobre el patrono desconocido, pueden ustedes darle lo que pida por su servicio.

Cárguennoslo en cuenta que nosotros pagaremos religiosamente.

¡Ah! y felicitanlo por esto y por su discurso de Santapola. Díganle de nuestra parte que si no fuera tan ridículo y tan imbécil, le nombraríamos presidente. Pero es que su título académico no sirve más que para hacerle un cuadrillo y colgarlo de cualquier parte.

No se les olvide decirle de nuestra parte, que ha salido más airoso de su cometido que Francisco Espinosa de la dimisión de Director de «Los Pueblos».

Y que haga otras sensacionales declaraciones, para que vayamos pasando el rato, ya que no tenemos pedidos.

Está visto que Barceló no puede estar un momento sin negocios, ahora que se le va acabando la vida en el Sindicato, ha emprendido la de fabricación de alpargatas.

Otro guantador del idioma

En el editorial «Trabajo» correspondiente al pasado domingo aparece una carta abierta firmada por un tal Juan Rufiá López y dirigida a su Director Sr. Cañizares.

En dicha carta en la que felicita al Sr. Cañizares por la forma correcta que se conduce, nos llama a nosotros *difamadores, desequilibrados, encharcados, encenegados* y a nuestro periódico lo titula *libelo*.

Viva la corrección y clasicismo y vivan las felicitaciones.

Un tal Rufiá felicitando a un procesado por injuriar en la prensa. Seguramente el apellido del felicitante se quedó sin terminar. No nos cabe duda.

¿Reprender?..

Desde que aparecimos en el estadio de la prensa, se formó a nuestro alrededor una nube de indocumentados sin títulos suficientes, ni cédula de identidad, que justificara su suficiencia, asegurándonos que no podríamos seguir porque carecíamos de dotes y de elementos para desarrollar nuestros propósitos y porque nuestras escasas y mezquinas mentalidades eran insuficientes para continuar el fin principal que nos propusimos recorrer.

Viendo que este periódico ha sido y es el que más tirada tiene y por lo tanto más suscripción, fuera y dentro de la localidad han variado de táctica y salen a la defensa del idioma, diciéndonos que es impropio de lo que representamos el lenguaje que usamos.

Quienes sois y con qué derecho invocais el lenguaje, facistolos, espejuelistas, furrieles de la clase obrera.

Acaso vosotros habeis tenido en cuenta alguna vez la mesura, la corrección para tratarnos, si desconocéis lo más elemental de la buena educación, si carecéis de toda forma de conducirnos, si habeis pretendido en vuestras campañas de odio, de venganza, sembrar la discordia en honrados hogares, habeis denunciado a dignos comerciantes e industriales por solo saciar vuestra soberbia, habeis propalado la mentira y la calumnia con el fin de quebrantar una organización, habeis ofendido a compañeros nuestros y los habeis calumniado e injuriado de tal forma, que ha sido el Juzgado quien ha tenido que imponer el castigo debido.

Y ahora salís con la cantinela de que somos nosotros los que tenemos la obligación de usar un lenguaje más moderado, más correcto, cuando vosotros —están llenas las columnas de vuestro semanario y de las hojas que publicabais— no lo haceis, pues es todo un farrago de ofensas para la clase patronal.

Nosotros, al venir a la palestra periodística, no pretendimos el sentar plaza de grandes ni eruditos pro-sistas; lo único que apetecíamos era que se nos respetara como lo que somos y representamos; aguardando dos números y cuando vimos que sin ninguna clase de consideración nos atacabais injustamente, emprendimos la ofensiva porque estábamos hartos de que nuestro silencio que era prudencia se interpretara como cobardía y contribuyera a que vosotros os creyeráis que no teníamos argumentos, medios ni el valor cívico necesario para defendernos de los ataques injustos que contra nosotros dirigían los guardadores del hermoso idioma de Cervantes.

Ese lenguaje mesurado, correcto, fino, pulido y clásico, no podemos usarlo con vosotros porque no sois acreedores a ello; lo tenemos guardado en arca de oro para cuando cambiéis de táctica y léxico; mientras tanto aquí estamos para usar el que se merecen los delatores e injuriadores.

¡Que poco habeis aprendido del gran Naken!
RECIO Y FUERTE.

Dice «Trabajo» en su artículo de entrada, que en el Centro Industria hay profundos disgustos entre los fabricantes de alpargatas.

¡Embusteros!

No engañéis así a los trabajadores, que no se lo merecen.

....Y pasaron las fiestas. Y nuestro espíritu en constante batallar durante los días consagrados a ellas no ha podido recrearse en contemplar como un pueblo, se ha recogido durante estos días, sin preocuparse cómo allá, al otro lado del Estrecho, en inhóspitas tierras se encuentran nuestros amigos, deudos y hermanos, doloridos, aletargados, añorando su patria chica después de rudas batallas y de un sin fin de privaciones que traerán consigo muchas enfermedades, cambios radicales, absolutos de modo de pensar, y al tornar quizá la pérdida de la vida.

¡Que contrastes más grandes se experimentan en esta vida! Mientras la enorme muchedumbre invadía las calles, los paseos, cafés y templo, nuestros hermanos luchan bajo el sol calcinante de Africa, con lo abrupto del terreno y con las bestias salvajes, inhumanas, que sin miramiento ni contemplación cometen las mayores atrocidades, infamias y traiciones. ¡Qué tristeza más grandel! Y como invade nuestro corazón los sentimientos de odio, rencor y venganza contra esos salvajes; con fruición leeríamos que nuestra acción en Marruecos, se ha trocado en vez de penetración pacífica, labor de colonización y civilización, en guerra cruenta y despiadada, poniendo todos los elementos de combate, todas las máquinas modernas, todo lo que la imaginación humana soñara al servicio de los nuestros para que principiara una *rassia* que no dejara ni huella ni vestigio de lo que ha sido, que así, de esta forma es de la única manera de vengar tanto agravio, tanta infamia y tanta traición.

Anida en el corazón de todos los españoles la venganza, cunde por todas partes, corre como reguero de pólvora y brota de los labios el que se les imponga un castigo cruel ejemplar para resarcirnos y no vuelvan a ocurrir las sangrientas jornadas de Nador, Zeluán y Monte-Arruit; afluyen a nuestra mente las mayores atrocidades; los que antes eran generosos, humanitarios y magnánimos, se convierten en despiadados, rencorosos y vengativos. No es el carácter español propicio a estas deleznable condiciones, pero nos han inferido tanta ofensa, nos han proporcionado ratos tan amargos con la lectura de los relatos que de los episodios de más relieve hacia la prensa de gran circulación de escenas dantescas, macabras, que oleadas de sangre invadían nuestros sentidos, no dejándonos leer y si leíamos interpretar.

Nos parece imposible y como un sueño, que hayan seres en este planera que sin respeto ni conciencia cometan actos tan felónicos e inhumanos con seres indefensos.

Pensamos por unos momentos las penalidades, los sufrimientos que habrán experimentado los que han podido a fuerza de va or reintegrarse a la plaza de Melilla, lo que sufrirán los que en poder de ellos se encuentran y cómo padecerán estos últimos esperando el momento de que se les rescate, ¡cuánta alegría sentiría el que si por medio de una estratagema, ardid o algo inesperado pudieran divisar y abrazar a sus hermanos!

Urge que nuestro Gobierno y alto Mando pongan en práctica lo que de su talento y sapiencia espera la nación española, rescatando a los vivos, y en cuanto a los que han perecido, a ser posible recoger sus cadáveres y rendirles el mayor homenaje que se pueda, por haber sabido morir gloriosamente, colocando el pabellón español a la altura de su tradición, y grabando en las páginas de la historia de España hechos tan culminantes que por muchos años que transcurran no borrarán lo que ellos supieron esculpir con heroísmos.

DEL RETABLO

EL POETA

Allá va ¡oh, Hespérides gloriosas! el poeta de rubias y largas guedejas, el de la raída capa y el no menos raído sombrero, el que ciñe a su cuerpo un largo y pesado espadón, correr, raudo, veloz, sobre un soneto alejandrino.

Su cuerpo flaco y enteco, rígido y acartonado, más bien parece una hueva de bonito, que el cuerpo de un hijo del Parnaso.

Y allá corre, vertiginoso, atronando los espacios con su potente voz de mirlo histérico, los ojos rojos y saltones, el pelo enmarañado, la boca desmesuradamente abierta, una guía del bigote para arriba y otra para abajo, la frente sudorosa, fatigado, jadeante, clamando al cielo contra las injusticias terrenas, y los parciales fallos de los urados.

Jamás poeta alguno—clama el endemoniado ripioso—puede concebir y expresar la belleza tal y conforme yo lo hago. Yo, yo, solo yo, debo ser gallardonado en los certámenes. Quien otra cosa sostenga es un sucio y deslenguado.

Unos desalmados y chulos de profesión, a quienes niego beligerancia, los que dicen y propagan que yo no soy poeta excelso y divino.

Un cuco que está oía, cantó con su voz de sochente acatarados:

En els meus versos, poeta list
dius que no v ha poesia,
de molts teus que yo he vist
vull que m' aguardes la cria.

LIS DE UPA.

Entre amigos

—No se lo que me pasa de ver el gran fracaso que hemos tenido en Melilla, pues hemos perdido en ocho días, lo que nos costó doce años de conquistar.

—Cállate, hombre, cállate, que eso no tiene comparación con el fracaso que hemos tenido nosotros en el Sindicato, que hemos perdido en una hora lo que nos costó veinte años de organización, por culpa del torpe de Barceló.

Rasgo patriótico

Los funcionarios de las oficinas del M. I. Ayuntamiento de esta Ciudad, sintiendo vibrar en sus corazonas el amor hacia el soldado que lucha en Africa, han contribuido con un día de haber, como socorro a los que con tantas penalidades y valentía defienden en Marruecos el honor nacional.

Loable es este acto, que de una manera humilde pero sentida, ha revelado el cariño que sienten, los probos funcionarios de nuestro Municipio, por sus hermanos los soldados de Melilla.

La trinidad de Barceló, Cañizares y Cucaleta, se lamenta de nuestro lenguaje.

Calma, mucha calma, que aún no ha llegado la hora de decirnos que estáis castrados.

Elogio merecido

Por tratarse de un paisano, querido amigo nuestro transcribimos gustosos lo que sigue, del artículo que en el diario madrileño «La Acción» firma D. Rafael Roldán:

«...Y ya que de estas cosas hablamos, no quiero dejar de consignar el merecido elogio a que se han hecho acreedores nuestros compañeros los farmacéuticos de Nador y de Zeluán, únicos que tenían puesto en el campo exterior de Melilla.»

D. Manuel Pomares, en unión del médico de la enfermería de Nador, continuó en su puesto hasta que recibieron la orden de evacuar la enfermería y conducir los enfermos a Melilla. Los moros empezaban ya el tiroteo del poblado y en estas condiciones, bajo el fuego enemigo, hubo que proceder a la organización de la columna integrada por unos noventa y ocho enfermos. Tan triste caravana emprendió la marcha; al farmacéutico y al médico se les entregó a cada uno un fusil para su defensa y dispuestos ambos a vender cara su vida por proteger las de los enfermos a su cuidado, salieron de Nador y entraron más tarde en la plaza de Melilla.»

Plácemes merece la disciplinada conducta de nuestro paisano y amigo y nosotros por serlo se los damos aumentados con la efusión que prestan ambos títulos.

DE LA KERMESSE

Recaudado por las señoritas, en tabacos, refrescos, flores, dulces, y recaudación Tómbola, 3.033'60 ptas.

Gastos que ha ocasionado la organización y materiales empleados en dicha Kermesse, 1.033'60 ptas.

Sobrante líquido, pesetas 2.000

Los justificantes de las anteriores partidas se hallan a disposición de todos cuantos quieran revisarlos, en casa del presidente de la comisión organizadora.

Cruz Roja Española

MUY IMPORTANTE

En el domicilio social de la Cruz Roja, (Cervantes, 7), ha quedado montado un servicio de información para conocer noticias de los soldados hijos de esta ciudad, que presten sus servicios militares en el Ejército de operaciones en Africa.

Los padres y familias que les interese saber noticias de sus parientes y deudos en campaña, pueden solicitarlas en las oficinas de esta Comisión de Partido, y serán atendidos.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Elche 20 de Agosto de 1921.

Efeméride gloriosa

FRAGMENTO DE UNA CARTA

Por resultar de interés y como homenaje a su memoria, copiamos a continuación lo que el Teniente Médico Sr. Peña—que fué quien asistió y prestó los auxilios de la ciencia hasta sus últimos momentos al pundonoroso y bizarro oficial D. Antonio Ganga—

relata al digno farmacéutico militar, paisano nuestro, Sr. Pomares Sánchez-Rojas y este comunica a su familia:

«Andaban muy escasos de víveres y sobre todo notában de un modo terrible la falta de agua, por lo cual hubo necesidad de salir de la posición y establecer un puesto en la aguada, y uno de esos días le correspondió salir a Antonio y fué herido en el pecho de un balazo, de un solo balazo; pudo ser recogido y trasladado a la posición donde fué atendido por el propio teniente Médico Sr. Peña y en este estado continuó; falleciendo veinte minutos antes de evacuar la posición de Monte-Arruit sus bravos y heroicos defensores.»

Reiteramos a su distinguida familia el testimonio de nuestro sentimiento.

Amenidades

CHARADAS

I

A la Iglesia pertenece
 mi *primero dos Pascual*.
 Animal mi *tercia cuarta*;
 y mi *todo un animal*.

II

Un hombre de *todo*
 le dice a su mujer:
Primera segunda
 a tu hija los *tres*.

JUAN MARTINEZ RUIZ.

La solución en el próximo número.

Solución a las charadas anteriores:

Al núm. 1, AVENA. Al núm. 2, MARQUESA.

Tintorería Moderna

DE

PRENDAS USADAS

JOSE GINER

Despachos: Comisario, 1 y San Isidro, 12

Talleres: Partido rural Huertos y Molinos

Se tinta y se plancha a vapor toda clase de prendas sin necesidad de descoserlas.

Las prendas negras se tintan de diferentes colores. Los colores se hacen sobre muestra, respondiendo esta casa de cuantos trabajos se le encargan.

Para dar facilidades a la industria ha instalado esta casa una sección de tintar algodones para toda clase de tejidos, incluso de medias y calcetines.

También se tinta y blanquea Cañamo, Yute y Lino para la confección de alpargatas y calzado.

Precios sumamente económicos.

Ha regresado después de tomar posesión del cargo de Secretario Judicial del partido de Viella, nuestro estimado y querido amigo D. Daniel Fenoll Follana.

Bien venido.

El martes de la presente semana salió para San Sebastián el digno vice-presidente de la Federación Patronal D. Joaquín Román Bañón, a quien le deseamos un feliz y cómodo viaje.

El viaje del Sr. Román obedece como no ignoran nuestros asiduos lectores a tomar parte en las deliberaciones que la Sociedad Trenzadores de Yute acuerde en la reunión que para el día 26 tenían convocada.

Como nosotros tenemos asuntos de capital importancia con la referida sociedad, deseamos que al mismo tiempo que se discuta la baja de la trenza que debe de ser de consideración y estable se solucione la cuestión que como no ignoran los Sres. Trenzadores está pendiente de su resolución y que si de ella no saliera un acuerdo que satisficiera los propósitos de los que componemos la Sociedad Centro Industria Alpargatera nos veríamos obligados a no cesar en la campaña que con beneplácito de nuestros consocios venimos sosteniendo.

Con objeto de pasar unos días con su familia y amigos se encuentra entre nosotros el antiguo camarada Francisco Buyolo, maestro cortador de una renombrada sociedad de Barcelona.

Que le sea agradable la estancia.

Después de haber saboreado las delicias de la temporada de Santapola y fiestas de Agosto ha salido para Madrid, donde tienen instalada su residencia, José Pastor Pérez y su distinguida esposa la *colosal* Asunción.

También se encuentra entre nosotros desde hace días el camarada Salvador Maruenda.

Que se divierta mucho le deseamos al amigo Maruenda, tanto como en la tierra de los boquerones y de la Caleta.

Acompañado de uno de sus hijos ha llegado de Madrid el acaudalado almacenista de alpargatas de aquella plaza D. Toribio Hernanz.

El amigo Toribio era uno de los pasajeros del expreso de Cartagena y que tuvo la suerte de salir ileso del siniestro ocurrido en Seseña la pasada semana, por lo que le felicitamos y le deseamos que su estancia en esta se dilate todo el tiempo posible para que se le pase el susto.

Ha salido en viaje comercial para el extranjero el prestigioso fabricante de jabones de esta plaza y presidente del Consejo de Administración de la Electromotora Equitativa, D. Pascual Antón Tarí.

Buen viaje y buen negocio.

El periodo voluntario para la expedición de las Cédulas personales del corriente año, ha sido prorrogado hasta el 10 de Septiembre próximo.

Automóviles **Dort-4** cilindros-5 asientos
 Agente exclusivo: Antonio García Alemañ
 Plaza Romea, 7.-MURCIA

Imprenta Pascual Segarra, Canalejas, 47.-ELCHE

"FOCA" **Fábrica Mecánica de Alpargatas** **José Escobar Botella**
 Marca Registrada con Cerco de Cuero

Géneros para la elaboración
de ALPARGATAS
Antonio y Ramón Chilar
ELCHE

Torres Hermanos
Artículos para la fabricación
de Alpargatas y Calzado
Menéndez Pelayo, 23
y Mayor Ciudad, 1.-ELCHE

ANTONIO ROMAN ORTS
COMISIONISTA
Abadia, núm. 4
ELCHE

Román y Antón
Teléfono núm. 129
Lonas y Trenzas
ELCHE

SOLER Y FERRANDEZ
Almacén de Artículos para la fabricación
de Alpargatas y Calzado
INFORMES COMERCIALES
CANALEJAS, 2 ELCHE TELÉFONO 91

ALMACÉN DE ARTICULOS PARA LA
Fabricación de Alpargatas y Calzado
CASTAÑO Y GARCIA
Representantes depositarios de la Trenza de Yute
de Don Angel Gascó
Sucesor de Vicente Fenollosa, de Valencia
Teléfono 106 ELCHE (Alicante)

FÁBRICA DE HILADOS
TORCIDOS Y CORDELERIA
de CAÑAMO, ABACÁ, PITA, SISAL
Y FIBRAS SIMILARES
Hiladora Illicitana S. A.
ELCHE
Especialidad en Revés y Guitas para la confección de Alpargatas

Almacén de Artículos para la fabricación
DE ALPARGATAS Y CALZADO
José Samper Moreno
CERVANTES, 18, 20 Y 22.-ELCHE
Depósito exclusivo de Trenzas e Hilados de Mauricio
de Hijo de M. Más Candela, de Crevillente
DEPÓSITO DE LONAS
de Luis Sala Seller, de Novelda

Almacén de Artículos
PARA LA
Fabricación de Alpargatas
Selva y Torregrosa
DESPACHO: SALVADOR, 1 ELCHE (Alicante)
Teléfono 149

Banco Español de Crédito
Oficinas centrales: MADRID
Palacio de la Equitativa (propiedad)
CAPITAL 50.000.000 pts.
RESERVAS consolidadas 11.364.456 »
RESERVAS a consolidar 8.000.000 »
Sucursal en Francia:
PARIS.-69, Rue de la Victoire
SUCURSAL EN ALICANTE
Paseo de los mártires, 3
Sucursales y Agencias en España:

Albacete	Écija	Morón
A. de San Juan	Granada	Pozoblanco
Algeciras	Guadix	Puente-Genil
Alicante	Huelva	Ronda
Almería	Jaén	Sevilla
Berja	Jerez	Tetuán
Carmona	La Carolina	Tomelloso
Casablanca	La Línea	Úbeda
Ceuta	Linares	Valdepeñas
Córdoba	Málaga	Zaragoza
	Manzanares	

Cuentas corrientes al 3 por 100. Caja de Ahorros 3 1/2

BANCO DE ALBACETE
SUCURSAL DE ALICANTE
Capital 25.000.000 = Reservas, 12.000.000
CASA CENTRAL ALBACETE
SUCURSALES: Andújar, Ciudad-Real, Córdoba, Lorca y Murcia.
Banca y Bolsa
CAJA DE AHORROS 3 y medio %
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA 3
IMPOSICIONES A PLAZO.-Intereses convencionales
Facilitamos a nuestros cuenta-correntistas CHEQUES
SOBRE CAPITALES, FRANCO DE COMISIÓN.
Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 4

ELABORACIÓN Y DEPÓSITO
DE CAÑAMOS, HILOS, TRENZAS Y SUELAS
DE VARIAS CLASES
Francisco Brufal
SAN ISIDRO, 1.-ELCHE
COMPRA Y VENTA DE GRANOS
SEMILLAS, LEGUMBRES Y FRUTAS SECAS
Especialidad en Semilla de Alfalfa

JOSÉ TORELLÓ
FÁBRICA DE TEJIDOS
Especialidad: Lonas y Ferros
BARCELONA
Representantes:
Torres Hermanos
TELÉFONO 158
Plaza Menéndez Pelayo, 23 y Mayor Ciudad, 1.-ELCHE

Garage Sorribas

Uno de los más higiénicos de España, de reciente construcción, tanto para la comodidad del excursionista como para depositar el auto.

Cuenta con ancho salón, amplias cabinas, gran lavadero, taller de reparaciones, accesorios y esencias de todas clases.

Para el pasajero, cuarto de Baño, cuarto aseo, tocador water clos, salón de exposición y Biblioteca.

Abierto toda la noche.
Calle Herrero, núm. 10
CASTELLÓN

INDUSTRIA
Organo de Centro Industria Alpargatera

Sr.